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ATA DE REUNIÃO

Ata da Sessão Ordinária da 3ª Câmara do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade 
Federal do Paraná, realizada no dia 21 de março de 2023.
Aos vinte e um dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos, reuniu-
se a Terceira Câmara do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, na modalidade remota, via plataforma
Microsoft Teams (Office 365), sob a Presidência do Conselheiro Eduardo Salles de Oliveira Barra. 
Presentes os(as) Conselheiros(as) Titulares Alexandra Acco, Anderson Zampier Ulbrich, Elis Regina 
Ribas, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin e José Roberto Frega. Presente também o Conselheiro 
Suplente Eli Nunes Marques. Justificaram a ausência as Conselheiras Elisabete Takiuchi e Sônia Maria 
Breda (férias). Havendo quórum, o Presidente declarou aberta a sessão e na sequência foi colocada em 
discussão e votação a ata da sessão ordinária do dia 14/02/2023, sendo aprovada por unanimidade. Nos 
informes, o Presidente comentou sobre o processo de número 077200/2022-04, no qual a 3ª Câmara do 
CEPE solicitou esclarecimentos à Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) sobre processos de revalidação 
de diploma. Os(as) Conselheiros(as) debateram sobre o retorno recebido, e ao final o Presidente sugeriu 
convidar o Coordenador da Coordenadoria de Procedimentos Acadêmicos (COPAP/PROGRAD), 
Professor Alexandre Knesebeck, para uma reunião com a esta câmara a fim de explicar as ações e os 
sistemas citados por ele no documento SEI 5154833. Aprovado. Na sequência, o Presidente justificou e 
solicitou a retirada do item 06, sob sua relatoria. Aprovado. O Conselheiro José Roberto Frega pediu a 
inclusão do processo 042351/2022-33 na pauta, sob sua relatoria, pois retornou da diligência a tempo de 
finalizar sua análise e relato. Aprovado. Ainda, por problemas técnicos, a câmara optou por inverter a 
ordem dos processos 01 e 02 da pauta. Aprovado. Estabelecida a ordem dos itens, passou-se então à 
Ordem do dia: 01) Processo: 008909/2023-32 - Reformulação Curricular do Curso de Educação 
Física - Licenciatura, do Setor Litoral. Interessada: Professora Palmira Sevegnani 
(Coordenadora)/Curso de Educação Física/Setor Litoral. Relator: Consº Anderson Zampier 
Ulbrich. O Conselheiro relator leu seu parecer favorável à reformulação. A discussão contou com a 
presença da Coordenadora do curso, Professora Palmira Sevegnani, e da Coordenadora de Projetos e 
Análise Curricular (COPAC/PROGRAD), Sra. Madlaine Célia Schreiber. Esclarecidos os 
questionamentos, o parecer foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. 02) Processo: 
009899/2023-52 - Solicitação de afastamento no País para compor o GEPILE, na intenção de 
aprofundar os estudos sobre infância, literatura infantil e educação com vistas a fundamentar um 
projeto de pesquisa interinstitucional em rede junto com a Professora do Programa de Pós-
Graduação em Educação - PPGE da UFR, no Centro de Filosofia e Ciências Humanas Faculdade de 
Educação da Universidade Federal do Rio de Janeiro, no Rio de Janeiro, pelo período de 03/04/2023 
a 10/06/2023 (69 dias). Interessada: Catarina de Souza Moro/ Departamento de Teoria e Prática de 
Ensino/Setor de Educação. Relatora: Consª Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin. A Conselheira 
relatora procedeu com a leitura do seu parecer favorável ao afastamento. Em discussão, sem 
questionamentos, o parecer foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade nos seguintes 
termos: “Por estar o processo em tela instruído de acordo com a legislação vigente, em especial a 
Resolução 66/98-CEPE nos seus artigos 1º - inciso I e 3º - inciso I ; tendo sido atendidos todos os 



requisitos pertinentes e contemplado o interesse da Instituição, sou de parecer favorável ao afastamento 
no país com ônus limitado da docente Catarina de Souza Moro do Departamento de Teoria e Prática de 
Ensino do Setor de Educação, para compor o Grupo de Ensino e Pesquisa em Infância, Linguagem e 
Educação – GEPILE, na intenção de aprofundar os estudos sobre infância, literatura infantil e educação 
numa pesquisa interinstitucional em rede com o Programa de Pós-Graduação em Educação – PPGE no 
Centro de Filosofia e Ciências Humanas Faculdade de Educação da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro, no Rio de Janeiro, no período de 03/04/2023 a 10/06/2023 (69 dias).” 03) Processo: 
007147/2023-57 - Reformulação Curricular do Curso de Saúde Coletiva do Setor Litoral. 
Interessado: Professor Margio Cezar Loss Klock (Coordenador)/Curso de Saúde Coletiva/Setor 
Litoral. Relatora: Consª Alexandra Acco. A Conselheira relatora procedeu com a leitura do seu parecer 
favorável à reformulação. A discussão contou com a presença da Coordenadora de Projetos e Análise 
Curricular (COPAC/PROGRAD), Sra. Madlaine Célia Schreiber, que prestou os esclarecimentos 
necessários. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 04) Processo: 005838/2022-35 - 
Revalidação de diploma de graduação - Curso de Engenharia Agronômica. Interessado: Raphael 
Antoine Jacques Salvatore Anzalone. Relator: Consº Anderson Zampier Ulbrich. O Conselheiro 
relator leu seu parecer favorável. Em discussão, sem questionamentos, o parecer foi colocado em votação 
e foi aprovado por unanimidade. 05) Processo: 000833/2023-05 - Revalidação de diploma de graduação 
- Curso de Design Gráfico. Interessada: Hellen Lopes Mucelli. Relatora: Consª Elisabete Takiuchi. 
Na ausência justificada da relatora, o Presidente procedeu com a leitura do parecer favorável. Em 
discussão, sem questionamentos, o parecer foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. 06) 
Processo: 048798/2022-16 - Recurso ao indeferimento da COPAC/PROGRAD para concluir de 
forma remota o curso presencial de Pedagogia (Noturno). Interessada: Bruna Luiza da Silva. 
Relator: Consº Eduardo Salles de Oliveira Barra. Retirado de pauta. 07) Processo: 006031/2023-09 - 
Recurso da decisão do Conselho Setorial do Setor de Ciências Exatas que indeferiu seu pedido de 
realização de estágio não obrigatório. Interessado: Andrews Pinheiro Roman de Araújo - Curso de 
Bacharelado em Ciência da Computação. Relatora: Consª Elis Regina Ribas. A Conselheira relatora 
leu seu parecer desfavorável ao recurso interposto pelo discente. Na sequência, o interessado fez o uso da 
palavra acrescentando algumas justificativas. O Coordenador do curso, Professor Carlos Alberto Maziero, 
também esteve presente e fez o uso da palavra, esclarecendo as negativas das instâncias anteriores ao 
CEPE. Após ampla discussão, a câmara ressaltou as sugestões constantes no parecer e o aprovou por 
unanimidade, apresentado nos seguintes termos: “Considerando o processo devidamente instruído e o 
prosseguimento das sugestões apresentadas, esta relatora decide recomendar a 3ª Câmara do Conselho 
de Ensino Pesquisa e Extensão acompanhar o indeferimento, apresentado em instâncias anteriores - COE, 
Colegiado de Curso e Conselho Setorial - do pedido do interessado Andrews Pinheiro Roman de Araújo, 
referente a possibilidade de realização de estágio não obrigatório.” O Presidente solicitou a declaração de 
voto, em que acompanhou o parecer da relatora. Por fim, a Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar 
Dalmolin sugeriu que a câmara convidasse a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Maria Rita de 
Assis César, para participar das sessões de câmara quando houver discussões semelhantes a esta, a fim de 
discutir e aprofundar as observações arroladas pela Conselheira relatora. Sem objeções, o Presidente 
informou que encaminhará o convite juntamente com o envio do parecer aprovado. 08) Processo: 
042351/2022-33 - Revalidação de diploma de graduação - Curso de Medicina Veterinária 
(bacharelado). Interessada: Oriana Maria Gonzalez Hernandez. O Conselheiro relator explicou que 
teve suas diligências atendidas e procedeu com a leitura do seu parecer favorável à revalidação do 
diploma. Em discussão, sem questionamentos, o parecer foi colocado em votação e foi aprovado por 
unanimidade. Palavra livre, o Presidente propôs que, durante sua gestão na presidência desta câmara, a 
distribuição dos processos para análise e relato ocorra mediante um rodízio das representações e a critério 
do(a) titular e suplente em quem irá relatar. Sem manifestações contrárias, aprovado. Após, o Presidente e 
a Conselheira Elis Regina Ribas retomaram o assunto sobre a escolha da Presidência de câmaras discutido 
na última sessão e propuseram que constasse em ata a discussão sobre a titularidade de conselheiros(as) 
que se candidatam. Na sessão anterior, em 14 de fevereiro de 2023, as Conselheiras Elis Regina Ribas e 
Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin enfatizaram que a titularidade do representante dos docentes 
setoriais é condição legal, constante no Regimento Geral e em Resolução, para a candidatura à presidência 
das Câmaras do CEPE. Lembraram que essa condição deixou em alguns anos de ser observada nas demais 



câmaras e somente a 3ª Câmara seguiu a norma. A Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin 
relatou que mencionou ao Magnífico Reitor o cumprimento regimental e o mesmo, na ocasião, falou que 
enviaria as câmaras do CEPE um ofício para que se cumprisse a escolha de Presidência de Câmaras 
conforme o que está posto nas normas de funcionamento das câmaras do CEPE. Nada mais havendo a 
tratar, a Presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Ana Paula 
Appio, Secretária, lavrei a presente ata, a qual, lida e aprovada, vai por todos assinada eletronicamente.
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